

# 沙特国王邀请访问 伊朗总统表示欢迎

伊朗总统办公室一名官员19日说，沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹已向伊朗总统易卜拉欣·莱希发出访问邀请，莱希对邀请表示欢迎。

伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪在社交媒体发文说，在致莱希的信函中，萨勒曼欢迎沙特和伊朗这两个兄弟般的国家同意恢复外交关系，邀请莱希访问沙特首都利雅得。

贾姆希迪说，莱希“对邀请表示

欢迎”。他没有提及莱希访沙的时间表。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，两国代表本月6日至10日在北京举行对话。10日，两国达成北京协议，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬19日在一场记者

会上说，伊朗已经准备好与沙特重新互开使馆。两国同意举行外长级会谈，伊朗已向沙特提议3个可供选择的会谈地点。他没有透露具体地点、会谈可能举行的时间等细节。

阿米尔-阿卜杜拉希扬说，伊朗还希望与沙特邻国巴林就关系正常化采取举措。

据路透社报道，包括巴林在内的多个海湾国家对沙特与伊朗就恢复外交关系达成协议表示欢迎。

新华社微特稿 邵婕

## 瑞银以30亿瑞士法郎收购瑞信

新华社日内瓦3月19日电（记者 陈斌杰）瑞士联邦政府19日宣布，瑞士信贷银行将被瑞银集团收购。

瑞银集团当天发布公告说，根据全股份交易的条款，瑞信股东每持有22.48股瑞信股份将获得1股瑞银集团股份，相当于每股0.76瑞士法郎（1美元约合0.9252瑞士法郎），总对价30亿瑞士法郎。这笔交易将创建一个拥有超过5万亿美元投资资产的公司。

公告说，此次收购是在瑞士联邦政府、瑞士金融市场管理局和瑞士国家银行的支持下实现的。两家银行都可以通过瑞士国家银行获得流动性支持。

瑞士国家银行19日发表声明表示，瑞士国家银行将提供流动性援助，以支持瑞银集团对瑞信的收购。

瑞信成立于1856年，在全球资本市场具有重要影响力。今年2月，



3月19日在瑞士苏黎世拍摄的瑞士信贷银行（下）和瑞银集团的标识。

新华社/美联

瑞信宣布2022年净亏损73亿瑞士法郎，连续第二年净亏损。3月14

日，瑞信发布报告称，该行对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。

## 签名银行获“接盘” 硅谷银行或“分家”

美国联邦储蓄保险公司19日晚发表声明说，纽约社区银行已同意收购12日被关闭的签名银行。而规模较大、受该联邦机构接管的硅谷银行仍前途未卜。19日早些时候有媒体爆料称，联邦储蓄保险公司考虑分拆出售硅谷银行资产，暂未获官方证实。

### 低价收购

据美联社报道，自20日起，纽约社区银行子公司旗星银行将全面接管签名银行分支机构，收购涉及签名银行大约384亿美元资产。签名银行另外大约600亿贷款和40亿存款仍受联邦储蓄保险公司接管。

根据联邦储蓄保险公司声明，旗星银行将基本获得签名银行全部存款、部分贷款资产组合及全部40个分支机构。按照安排，旗星银行将以27亿美元价格收购签名银行总价值

129亿美元的贷款业务。

硅谷银行和签名银行本月10日和12日先后被美国监管机构关闭。财政部、联邦储备委员会和联邦储蓄保险公司业已承诺向两家银行全部储户提供保护。

签名银行总部位于纽约，资产约1103.6亿美元，常年经营商业借贷，近年涉足数字货币。硅谷银行资产约2090亿美元，主要为初创企业提供融资。

按照联邦储蓄保险公司说法，签名银行被关闭可能花费该机构名下25亿美元存款保险基金，不过随着签名银行资产获收购，这一金额或有变化。截至去年底，存款保险基金总额为1282亿美元。

### 分批拍卖

以匿名条件接受采访的消息

人士19日早些时候向路透社披露，分拆出售硅谷银行是联邦储蓄保险公司正在考虑的选项，可能的方案是22日前接收潜在买家就收购“硅谷私人银行”的报价，24日前接收针对“硅谷存托银行”的报价。

“硅谷私人银行”和“硅谷存托银行”都从事零售业务，前者主要服务高净值人群，后者吸收硅谷银行全部消费者存款。

联邦储蓄保险公司原定19日前接受潜在买家就硅谷银行全部资产报价，但近期告知有意愿人士，将推迟报价最后期限以增加潜在买家数量。

据彭博社报道，总部位于北卡罗来纳州首府罗利市的美国第一公民银行正酝酿就硅谷银行提出报价。

联邦储蓄保险公司未就上述报道置评。新华社特稿 海洋

## 接连发生枪击事件 美国迈阿密滩市 实施春假宵禁

每年三四月份正值美国春假时节，大批美国学生和居民来到南部佛罗里达州迈阿密滩市度假狂欢。然而，该市日前接连发生枪击事件，治安状况令人担忧，市政当局19日宣布实施宵禁。

市长丹·盖尔伯19日在视频讲话中说，尽管该市派出大量警力维持秩序，但是大量游客纵情聚会甚至持枪闹事，到了“不能不管”的地步，市政当局因此实施宵禁。

据美联社报道，迈阿密滩市已经宣布19日23时59分至20日6时实施宵禁。市政当局于20日开会商议后续措施，预计23日至27日期间还将实施宵禁。

根据宵禁令，顾客必须在午夜前离开酒吧等场所，不过酒店仍然可以对住店顾客提供服务；餐厅在宵禁时段不得提供堂食服务，但允许送外卖；多条道路在宵禁时段将封闭，此时抵达该市的旅客则可凭酒店预约凭据获得放行。

17日晚，迈阿密滩市发生枪击事件，造成一名男子死亡、另一人重伤。19日凌晨3时30分许，迈阿密滩市最受游客欢迎的南滩区域发生枪击事件，一名男子中弹，送医后抢救无效。

有着温暖气候、优质沙滩的迈阿密滩市每年春假都会迎来大批游客，而如何维持秩序、尤其是避免发生枪击，成为该市面临的一大难题。去年，该市在接连发生两起枪击事件后实施宵禁。前年，该市在整顿春假秩序期间逮捕大约1000人，查获大量枪支。

新华社特稿 杨舒怡

## 护工短缺 德国研发机器人 照顾老年人

随着越来越多老年人需要照顾而护工短缺，德国科学家正加紧研发机器人，以期它们今后能够分担护工的部分工作、甚至为老年人提供辅助诊疗服务。

法新社19日报道，到2050年，德国的护工缺口可能达到67万。为满足照顾老年人日常生活以及为他们提供诊疗的需求，德国慕尼黑理工大学在德国南部小镇加米施-帕滕基兴设立了老年病学研究机构。借助信息技术、3D技术，十多名科学家研发了一款名为Garmi的机器人。

加米施-帕滕基兴是德国老年人口密度最高的地区之一。在那里的实验室，退休医生京特·施泰内巴赫坐在配有3块屏幕的桌边，当他控制操作杆时，身处房间另一端的Garmi可以把听诊器放在模拟病人的胸前。这时，他身边的屏幕显示出医疗数据。

施泰内巴赫一边操作，一边感叹他的执业经历中出现这样一幕。他和一批医生会定期来实验室做客，帮助科学家优化Garmi的性能。

在机器人的帮助下，医生可以在远端评估机器人现场诊断的结果，这将为住在偏远地区、行动不便的老年人提供便利。此外，机器人还可以提供更多个性化服务，包括给老人送餐和拧开瓶盖、在老人摔倒等紧急情况下呼救或者协助老人视频通话、让老人与亲友在云端聚会。新华社特稿 包雪琳